
УДК 351.82:331.556 

Муц Л.Ф., к.с.н., доцент  

СУТНІСТЬ МІГРАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ  

Запорізька державна інженерна академія, кафедра ІМЛК 

В науковій літературі існує декілька підходів до міграційної політики та міграції, 

найбільш поширеними з них є: економічний підхід, сутність якого полягає в аналізі впливу 

трудової міграції на розвиток країни; термінологічний підхід з точки зору політики, який 

розглядає міграцію крізь призму контролю та управління, використовуючи терміни 

«блокувати», «контролювати» та «управляти». Такої позиції щодо розгляду міграційних 

процесів дотримуються здебільшого представники органів влади оскільки міграційна 

політика постійна змінюється, враховуючи сучасні світові тенденції. 

Міграційна політика  є самостійним напрямом державної політики, оскільки тісно 

пов’язана з її складовими як внутрішнього, так і зовнішнього характеру. Вона є незамінним 

елементом політики народонаселення та одним із засобів проектування чисельності та структури 

населення і трудових ресурсів, а отже – невід’ємною частиною соціально-економічної політики 

держави та одночасно інструментом для досягнення її цілей. Міграційна політика – це 

комплекс заходів, які належать до сфери державного управління і включають процес прийняття 

рішень, врегульований правовими нормами, контрольований представницькою владою і 

спрямований на впорядкування міграційних процесів. 

Міграційна політика – одна з підсистем політики держави, міжнародний контекст 

якої пов’язаний саме із зовнішньою міграцією робочої сили.  

Державна міграційна політика характеризується як «сукупність заходів, що здійснюються 

державою з метою регулювання міграційних процесів, створення умов для реалізації 

інтелектуального і трудового потенціалу мігрантів, побудови демографічного правового 

суспільства, забезпечення належного соціально-економічного та демографічного розвитку, 

дотримання принципів захисту національних інтересів, безпеки і територіальної цілісності 

України», а також як «система правових, фінансових, адміністративних і організаційних 

заходів держави та недержавних установ щодо регулювання міграційних процесів з 

позицій міграційних пріоритетів, кількісного та якісного складу міграційних потоків, їх 

соціальної, демографічної та економічної структури». 

Міграційна політика – це «концептуально-обґрунтована сукупність заходів державних 

і недержавних установ щодо регулювання й контролювання міграційних потоків з 

урахуванням соціально-економічного розвитку приймаючого регіону, національної 

сумісності, специфіки психології мігрантів і кліматичних особливостей місць розселення з 

дотриманням принципів захисту економічної безпеки національної економіки, а також 

подолання наслідків процесів міграції, що розвиваються стихійно. 

Отже, враховуючи сучасні тенденції дослідження міграційної політики та міграційних 

процесів, варто зауважити, що необхідно застосовувати напрямок дослідження міграційної 

політики крізь аналіз мігранта, який знаходиться в центрі зазначених процесів. 

1. Бублій М. Методологічні засади формування міграційної політики в Україні / М. 

Бублій. – Режим доступу: archive.nbuv.gov.ua/portal/SOC_Gum/ apdu/2009_2/doc/2/03.pdf. 

2. Гречко О. Концептуальні засади державної міграційної політики / О. Гречко // 

Політичний менеджмент. – № 6. – 2011. – С. 73-81. 

3. Денисюк С. Напрямки розвитку міграційної політики в Україні / С. Денисюк. – 

Режим доступу:  www.nbuv.gov.ua/e-journals/FP/2008-3/08Dsfpvu.Pdf. 

 

http://www.nbuv.gov.ua/e-journals/FP/2008-3/08Dsfpvu.Pdf

